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Αγαπητοί φίλοι,

Στο ανά χείρας τεύχος του περιοδικού μας περιλαμβάνονται οι ακόλουθες εργα-
σίες:

Από το αιματολογικό τμήμα του Ωνάσειου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου, έχουμε το 
τρίτο στη σειρά άρθρο ανασκόπησης της κυρίας Ε. Μελισσάρη και των συνεργατών 
της περί διαταραχών της πηκτικότητας, που αναφέρεται στο Σύνδρομο HITTS. Όλοι 
γνωρίζουμε ότι το σπανιότατο αυτό σύνδρομο, όταν εμφανιστεί, αποτελεί μεγάλη 
απειλή για τον άρρωστο και μία τραυματική εμπειρία για το γιατρό.

Η δεύτερη εργασία είναι μία ευρεία ανασκόπηση του συνδρόμου μετά εμφύτευση 
ενδαγγειακών μοσχευμάτων και προέρχεται από την Α΄ Χειρουργική Κλινική του 401 
ΓΣΝΑ (κ. Β. Τζιλαλής και συν.), με την πρόταση το σύνδρομο να περιληφθεί στην 
ομάδα του συνδρόμου συστηματικής φλεγμονώδους αντίδρασης (endovascular 
SIRS).

Η τρίτη εργασία αποτελεί μία κλινική μελέτη σχετικά με το ρόλο της κρεατινίνης και 
της υπερομοκυστεϊναιμίας στην παθογένεια του ανευρύσματος της κοιλιακής αορ-
τής. Η πολύ καλά εκτελεσμένη αυτή μελέτη προέρχεται από το Αγγειοχειρουργικό 
τμήμα του Αρεταίειου Νοσοκομείου (κ.κ. Β. Αράπογλου, Κ. Κατσένης και συν.).

Η τέταρτη εργασία είναι μία ευρεία ανασκόπηση του θέματος του προσυμπτω-
ματικού ελέγχου του ανευρύσματος της κοιλιακής αορτής και προέρχεται από τον 
καθηγητή κ. Γιαννούκα και τους συνεργάτες του στην Αγγειοχειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Λάρισας.

Δύο ενδιαφέρουσες περιπτώσεις του συνδρόμου υποκλοπής στεφανιαίων-υπο-
κλειδίου αναφέρονται στην εργασία των κ.κ. Μπέκου, Αντωνίτση και Ι. Μώρου από 
την Α΄ Κλινική Θώρακος-Καρδιάς-Μεγάλων Αγγείων και το Αγγειοχειρουργικό Τμή-
μα του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, Θεσσαλονίκη.

Η Συντακτική Επιτροπή ευχαριστεί όσους αποστέλλουν εργασίες για δημοσίευση 
στο περιοδικό μας. Όπως θα διαπιστώνετε ελπίζω όλοι, όχι μόνο αυξάνεται ο αριθ-
μός των εργασιών, αλλά και αναβαθμίζεται η ποιότητά τους. Η αύξηση του αριθμού 
των εργασιών έχει σαν συνέπεια την κάποια καθυστέρηση στη δημοσίευσή της. 
Ζητούμε συγγνώμη για αυτή την καθυστέρηση και αναλαμβάνουμε την υποχρέωση 
να πληροφορούμε τους συγγραφείς ότι η εργασία τους ελήφθη και ότι πρόκειται να 
δημοσιευθεί.


